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COPIA
Numero 38
Codice Ente 10832

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:

POTENZIAMENTO CATTURA DELLE NUTRIE ANNO 2018 -  CONVENZIONE TRA IL
CONSORZIO DI BONIFICA TERRITORI DEL MINCIO E IL COMUNE DI CASTEL
D'ARIO - DISPOSIZIONI

L’anno duemiladiciotto, il giorno ventuno del mese di marzo, alle ore 9,00 a seguito di regolari
inviti si è riunita la Giunta Comunale, all’ appello risultano:

P. A.
CASTRO  DANIELA X
ZOCCATELLI  NICOLA X
CARLIN  MARCO X
SPANEVELLO  MARA X
BENAZZI  NICOLETTA X

5 0

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dr. BAVUTTI  CLAUDIO nella sua qualità
di Segretario Comunale, che provvede alla redazione del presente verbale.

La Sig.ra CASTRO  DANIELA , nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e riconosciuta
legale l’ adunanza, dichiara aperta la seduta per discutere e deliberare sull’ oggetto sopraindicato.
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OGGETTO DELLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
POTENZIAMENTO CATTURA DELLE NUTRIE ANNO 2018 - CONVENZIONE TRA IL
CONSORZIO DI BONIFICA TERRITORI DEL MINCIO E IL COMUNE DI CASTEL
D'ARIO - DISPOSIZIONI

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO:

che il comune di Castel d’Ario è da diverso tempo impegnato nella cattura delle nutrie su tutto il
territorio comunale per il contenimento della suddetta specie (Myocastor coypus) ai sensi del
decreto del Presidente della Regione Lombardia n. 4641/93 e successive modifiche ed integrazioni e
della L.R. n. 20 del 7 ottobre 2002;

che  con delibera di GC n. 32 del 29/04/2002 esecutiva, si stabiliva di procedere alla cattura delle
nutrie tramite gabbie-trappola, stabilendo un rimborso spese forfetario di € 4,00 agli operatori
autorizzati, per ogni roditore abbattuto e conferito;

che a seguito della conversione in legge del DL n.91/2014 sono state apportate modifiche alla legge
nazionale sulla caccia (L.157/1992) tra cui quelle che riguardano l’art.2, con l’equiparazione della
nutria a topi, ratti e arvicole e la conseguente uscita dal regime di protezione generale per la fauna
selvatica;

che a seguito dei numerosi dubbi interpretativi insorti, la Regione Lombardia ha provveduto ad
emettere la legge regionale n.32 del 4/12/2014 “Modifiche ed integrazioni alla legge regionale 7
ottobre 2002 n.20”Contenimento della nutria (Myocastor coipus);

che dall’entrata in vigore di tale legge regionale l’attività può essere ripresa secondo le modalità
stabilite dai piani provinciali vigenti;

che la Provincia di Mantova con lettera del 11/12/14 PEC prot. n. 5590 informava tutti i Comuni ed
i Consorzi di bonifica che “al momento la Provincia non possiede le dotazioni finanziarie per far
fronte allo smaltimento delle carcasse provenienti dalla attività di contenimento…”;

che durante le numerose riunioni indette dalla Provincia di Mantova con i Comuni ed i Consorzi di
bonifica si evidenziava la grandi difficoltà nel reperire le risorse dei Comuni per far fronte alla
necessità economiche di contenimento/eradicazione delle nutrie (rimborsi agli operatori autorizzati,
acquisto di gabbie, costi di smaltimento ecc);

che in data 13/03/2018 il consorzio di bonifica territori del mincio ci inviava mezzo mail nota, ns.
prot. 1541, con la quale proponeva ai comuni del proprio comprensorio bozza di convenzione per
l’attività di contenimento della nutria;
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che attualmente il Piano Provinciale per il contenimento della nutria e successive integrazioni,
rappresenta l’unico documento di intervento possibile;

che il coordinamento delle operazioni di cattura è effettuato dagli agenti di Vigilanza

il Comune di Castel d’Ario è già dotato di gabbie per la cattura, vi sono sul territorio cacciatori
formati dalla provincia e vi sono centri di conferimento  temporaneo per il congelamento delle
carcasse di nutria;

DATO ATTO:

che il Consorzio di bonifica territori del Mincio intende contribuire fattivamente alla attività di
contenimento/eradicazione sia con i propri mezzi e dipendenti (attività già in essere da oltre 10
anni), sia con il cofinanziamento a favore dei Comuni ricadenti nel proprio comprensorio per
contribuire a migliorare operativamente il servizio di che trattasi;

che il Consorzio provvederà alle spese relative alla raccolta ed allo smaltimento delle carcasse, a
seguito di apposita rendicontazione fornita dal Comune di Castel d’Ario;

PRESO ATTO della disponibilità e volontà da parte di entrambi gli enti di provvedere a mettere in
atto una campagna di potenziamento per la cattura della nutria;

VISTA la bozza di convenzione tra il consorzio di bonifica territori del mincio e il comune di Castel
d’Ario per potenziare la cattura delle nutrie; - ALLEGATO A -

VISTO il parere favorevole espresso dal responsabile del servizio in ordine alla regolarità tecnica
della presente proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49, comma 1, T.U.E.L. approvato con
D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, allegato al presente atto;

VISTO il parere favorevole espresso dal responsabile dell’ ufficio ragioneria in ordine alla regolarità
contabile della presente proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49, comma 1, T.U.E.L.
approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, allegato al presente atto;

CON VOTI unanimi favorevoli, espressi nelle forme di legge;

DELIBERA

1. di approvare l'allegata bozza di convenzione tra il consorzio di bonifica "Territori del Mincio" e
il Comune di Castel d’Ario per il potenziamento della cattura delle nutrie;

2. di demandare all’ufficio tecnico comunale la gestione dei contributi da versare agli operatori
addetti alla cattura, la rendicontazione delle nutrie catturate e dei rapportini da inviare al
consorzio e tutto quanto concerne la pratica inerente la cattura delle nutrie e il rapporto tra gli
enti;
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3. di dichiarare il presente atto, con separata ed unanime votazione, immediatamente eseguibile, ai
sensi dell’ art. 134, comma 4, T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
f.to  digitalmente
Daniela Castro

f.to digitalmente
Dr. Claudio Bavutti


